

## 下月8日民办初中报名

## 小升初面试重基础不考特长

小升初艺术体育特长班的招生刚刚告一段落,几所民办初中学校的招生工作又将在下月初拉开帷幕。尽管收费比公办学校要高一些,但让孩子享受到更好的教育资源,每年都有无数家长绞尽脑汁也要让孩子挤进这几所学校,有关负责人认为,家长不必太过紧张,面试并不考任何特长,关键是考查学生的综合基础知识和人文素养。

## 面试更看重卷子上“看不到的东西”

据了解,苏州市现有力达中学、平江中学、草桥实验中学、振华双语实验学校、新区文昌实验中学和园区星海实验学校6所民办初中学校。草桥实验中学多年负责招生工作的江晨宇老师介绍说,录取比例一般是三个中取两个,由于教育部门规定不允许笔试,因此面试成了筛选学生的唯一一道关。

“我们尽量更加完整地去看‘一个人’,而不是一台学习机器。”江老师强调,各个学校的面试题各有侧重,但都看重学生的基础知识的掌握程度,尤其是一个学生自主学习的能力,可以

说是更重广度而不是深度。面试分语文、数学、英语三大板块,每个板块都准备了一些问题,学生会被分为四个大组,一个大组的学生使用相同的一张卷子,每个大组的问题难度相似但内容不同。

而除了文化知识,面试老师也很重视学生的人文素养。江老师回忆,往年的面试里,有一些孩子给他留下了深刻的印象,这些孩子往往成绩优秀,但性格上存在缺陷,“面试可以看到笔试看不到的东西”,笔试只看成绩,而当面的交流可以看到学生为人处世、待人接物的一种态度,可以看到他的为人,哪怕是进出考场时一句简单的问候,也会让老师感到他的礼仪素养,这样做不是为了剔除一些学生,或者让学生特意做一些准备,“而是要向社会传达出一种重素质教育、让孩子学会做人的育人导向”。

## 重要关口,家长要学会“放手”

那么,学生在参加面试的时候需要注意什么呢?“首先要自信。”江老师认为,心态要调整好,不自负,不自卑。有些学生在面试时会很

腼腆,不敢大胆去讲、去表述,即使准备得很充分,在面对面面试老师的时候,往往因为紧张脑子一片空白,这样大大影响了面试成绩;而有些考生表现得太过自负,觉得自己什么都懂,也不很好地进行面试前的准备,等成绩公布后却发现并没有想象中的那么好。同时,礼仪也是很重要的一方面,与老师交流要保持谦恭的态度。

江老师告诉笔者,虽然在家长的眼里,孩子还小,需要自己的帮助和扶持,但是这对孩子却是一种反刺激,孩子从少年过渡到青年,需要家长给予成长的暗示,家长要调整好心态,应该考虑对孩子的关心和照顾在一些地方是否可以放一放。孩子在成长的路上需要自己的摸索,才能真正成长。

据悉,今年民办初中的报名时间是7月8日,面试则安排在12日,每个学生限报一所,报名时记得带好小学毕业证书、素质发展报告书、各类获奖证书、小学毕业生登记表以及副表存根联等材料,参加面试未被录取的学生仍可按照监护人的合法固定住所分配到所属公办初中就读。 吴皆与 赵沈宇

## 交通信息

## 失控石料船被拖离太湖主航线

6月22日10点多,在太湖主要航线上的锡湖线13号灯标附近,有一艘重载石料船发生失控,经苏州城区地方海事处近5小时的护航,该失控船被安全拖抵苏州胥口船闸。

当天上午10点20分,皖颖上货0942重载石料,从长兴发往苏州,航行至锡湖线13号灯标附近时,主机突然发生故障,船舶失去控制。接到报警后,苏州城区地方海事处立即调派太湖水上搜救基地E02号海巡艇赶赴现场实施紧急救助。经过1个半小时的搜寻,在锡湖线13号标东北方向约2公里水域发现失控船舶。

下午4:40,经过海事部门近5个小时的护航,事故船舶被安全护送到苏州胥口船闸,至此太湖主航线上的险情才被消除。 王伟 地海

## 吴中开通至高教区临时公交专线

2009年高校招生咨询会将于6月27日在独墅湖高教区体育馆举行,市民除可乘坐公交110、128、156、166、218、146路直达之外,相关部门还将增开吴中汽车站至高教区体育馆公交临时专线,该线相关信息如下。

线路走向:吴中汽车南站、东吴南路、东吴北路、南环东路、南园路、竹辉路、杨枝塘路、东环路、机场路、车斜路、松涛街、仁爱路、独墅湖高教区体育馆。起点站吴中汽车站,终点站独墅湖高教区体育馆。营运时间6:30~16:00,行车间隔20分。 王伟

## 公交824路30日开行

为方便黄埭漕湖居民出行,公交824路自2009年6月30日起开行,该线相关信息如下。

线路走向:中翔停车场、相城大道、阳澄湖东路、澄阳路、朗力福路、227省道、漕西路、埭卫路、漕湖大道、漕湖工业坊停车场。停靠站点:中翔家电小商品市场、相城区行政中心南、相城区行政中心东、澄阳路春申湖东路北、苏州二建、澄阳路康元路北、登云家园、倪巷上、双北泾、姚家里、拾联、木桥头、陈家庄、施家浜、新农桥、渭南路、渭塘人民桥、渭西加油站、渭西村、洪家星、卫星、漕湖花园、周家浜、倪汇、仁浜村、漕湖工业坊。起点站中翔停车场,首末班时间6:10~17:30;终点站漕湖工业坊停车场,首末班时间7:00~18:00,采取固定班次发车。 王伟

## 公交811路调整至龙西路行驶

为方便龙西路沿线居民出行,6月26日起,公交811路调整行驶至龙西路,调整后该线相关信息如下。

线路走向:汇海隆家具世博广场、相城大道、齐门北大街、312国道、上高路、北环路、齐门路、临顿路、凤凰街、带城桥路、竹辉路、南园路、迎春路、吴中东路、吴中西路、龙西路、太湖西路、友新路、宝带西路首末站。

起点站汇海隆家具世博广场停车场,首末班时间5:40~20:00;终点站友新路停车场,首末班时间5:45~20:00;行车间隔高峰10分,平峰15分。 王伟

## 男子自称被几女子抢劫 路人疑是“偷鸡不成蚀把米”

“有几个女人抢劫了,快救命啊!”昨天下午3点多,一中年男子衣衫不整,狼狈不堪地从阊门外一树林跑出呼救。随后,接警赶来的民警在树林抓获一名疑似“抢劫”的女子。而面对中年男子的叙述,众多路人质疑该男子是想占便宜未成了圈套。

据目击者介绍,大概下午3点左右,该男子途经阊门外的吊桥时,有一女子上前搭讪,两人嘀咕了一阵后,中年男子随这名女子走向了附近一树林。“走时,那名女子很亲热地拉着那中年男子的手。一看,这就有问题。”

出乎意料的是,没过多久,被拉进树林的中年男子惊魂不定地奔跑出来。目击者说,中年男子边跑边喊“有人抢劫了”,

于是,不少路人停下脚步报警,并向树林张望。

没多久,赶来的民警从树林抓住一名女子,中年男子见状直嚷嚷“她和另外几人是伙的”。据该中年男子诉说,他是外地人前来苏州办事,当他途经吊桥时,一个陌生女子把他拉进旁边树林,“我正纳闷间,突然窜出几名女子上来,抢我钱包,还把我衣服扯坏了。”

随后,民警将双方带往附近派出所调查处理。面对中年男子离去的背影,多位路人称,当地,有些外来的女子每天守在桥上“拉客”,但不知搞些什么鬼名堂,有人怀疑是变相卖淫。“估计这中年男子想占便宜,没想上了对方的圈套,这真是‘偷鸡不成蚀把米’。”

陈泓江

## 男子酒后咬掉同事鼻子 构成故意伤害罪,获刑3年6个月

常熟市人民法院最近审结一件故意伤害附带民事案件,法院判处被告人冀某有期徒刑三年六个月,并赔偿被害人各项损失合计人民币81606.01元。

被告人冀某和被害人刘某是同一家公司的职工,两人住的宿舍面对面,既是同事也是密友。2008年11月23日这天晚上,公司组织员工聚餐。冀某和刘某平时不怎么喝酒,一番觥筹交错之后,两人都渐渐有了醉意。在场同事看两人喝醉了,立即将冀某和刘某分别送回他们宿舍,同事安顿冀某和刘某睡觉后就离开了。刘某醉酒后比较安静,上床后很快进入了梦乡,而冀某恰恰相反,由于受酒精的刺激,他显得格外兴奋,不一会他从床上爬起来,又跑到其他宿舍串门。冀某见无人和自己聊天,跑到刘某

的宿舍串门,刘某的宿舍只有刘某一人,睡得正香,冀某酒劲渐渐消退,也想挤到刘某的床上睡觉。刘某迷迷糊糊感觉有人在叫喊,并和自己挤一张床,感觉不舒服,就推来人。忽然他惨叫一声,跑到隔壁的宿舍。同事看到刘某的鼻子左下部缺少了一部分,满脸血肉模糊,同事拨打110,警察把刘某送到医院。同事将冀某推醒,冀某清醒以后才知道自己闯祸了,其回忆不起来是什么原因导致其咬被害人的鼻子,他回忆说他的嘴巴碰到一个软绵绵的东西,其不知道是什么东西,就咬了一口。经鉴定,刘某的损伤构成人体重伤。

法院经过审理后认为被告人冀某醉酒后咬人,被告人在醉酒状态下伤害他人身体,不能免除其刑事责任,构成故意伤害罪,作出上述判决。 王彪

## 苏州移动“G3随e行上网”业务办理有优惠

如今,商务活动越来越频繁,随时随地实现“无线办公”已成为商务人士最迫切的需求。中国移动G3随e行上网卡让您真正感受到无缝覆盖,轻松全国漫游,不收漫游费。中国移动G3随e行上网卡可以为您带来“网络随身、世界随心”的自由享受。

目前,苏州移动推出“充500元送G3无线上网大礼

包”,只要预存500元就能获得价值600多元的G3随e行上网卡一张和随e行SIM卡一张,不限流量,按时计费。对于经常需要通过互联网与好友收发邮件、互传文件的商务人士而言,不用再一点一滴地计算上网流量,不用担心文件有多大。还有更多优惠,详情请咨询各移动营业厅。

宣燕 王彪

## 中考电脑阅卷今天结束

## 老师提醒:明年的考生可别再答错位置

在去年的首次尝试之后,今年是苏州市中考实行电脑阅卷的第二年,这一次中考,全市6万多考生参加7门考试,有近46万份答卷等待着阅卷老师的批改,从6月17日开始,短短一周内要又好又快地批改完这么多卷子,工作量可以说是相当大的,有关部门透露,预计到今天下午,所有的中考阅卷工作就可完成,26日晚公布成绩。

今年,教育部门抽调了各个初中语文、数学、英语、物理、化学、政治和历史七大学科的骨干教师778人参加阅卷,实行“2+1+1”的模式,即每道题由两名教师在无法看到对方评分结果的情况下进行评阅,分值在误差允许范围内的取其平均值为该题得分,否则系统就自动发给第三名教师评阅,若得分仍在误差范围之外,要由学科组长承担终审,最大程度保证阅卷公平、公正。

在质量监控室,各个学科的阅卷老师正紧张地对着



电脑阅卷现场

电脑屏幕,批改那些多多少少有问题卷子。语文组答题副组长钱老师面前的屏幕上,是一张字迹潦草并且涂改得几乎面目全非的卷子,钱老师有些无奈地说,虽然每年老师都会在考前向学生强调一定要把答案写在答题卡相对应的地方,但是今年还是有学生写错地方,并且这个比例还不小,让阅卷的老师很是头疼,这些问题

卷子都要一题一题地对照,帮他们找到相对应的答案再评分,因此他提醒下届考生,一定要对号答题,一旦明年规定答错位置就算错的话考生会非常吃亏。

目前,中考网上阅卷工作已接近尾声,预计今天可以完成所有学科阅卷工作,26日晚公布成绩,7月上旬开始第一轮录取工作。

吴皆与 文/摄

## 暑假到了,整形美容迎来小高峰

## 小学生也忙着做美容

为了图便宜,在家门口做了隆鼻手术后,鼻假体竟然能够上下移动,最后只能无奈重新“返工”。随着高考、中考结束,苏城近日又迎来了学生美容的高潮,其中不少是美容失败后要求“返工”的,咨询者中还出现了不少初中生和小学生的身影。

小陈是苏州某中学刚毕业的高中生,因为贪图便宜和方便,高考结束后的第二天,她就到离家门口附近的一家小美容院做了隆鼻术。可是手术后鼻子一直红肿着,过了十几

天不仅没有消肿,反而有加重的趋势。更可怕的是,只要用手轻轻触摸安装的鼻假体,就能感觉到左右上下会移动,非常不舒服。后来,小陈只能在母亲的陪同下,来到了苏大附二院美容科重新“返工”。

苏大附二院整形美容专家赵天兰教授介绍,自高考结束后,前来医院做整形美容手术的患者就开始多起来,其中很多都是“准大学生”或者“准高中生”。因为美容失败,整形后又前来无奈“返工”的也不在少数。同时,整形美容

外科门诊上还出现了许多母亲带着孩子来咨询有关双眼皮、祛痣、脱毛、隆胸等方面的话题,有的孩子竟然还在上小学。

针对暑假整形美容高潮现象,赵天兰教授认为学生对待整形美容要理性,其次要科学认识整形美容,对手术的利与弊有个清楚的认识,应选择正规有实力和条件的大医院,将美容的风险规避到最低。而整形美容出现的低龄现象,她提醒学生和家一定要慎重。 杨爱琴 李胜华